

定安投资 32 万元改造供水设施

■ 陈飞

近段时间以来,受定安县自来水公司供水规模过小影响,定城镇供水供不应求,部分城区高层楼房及边远村庄出现水压小,水量不足甚至断断续续供水的问题。定安县委、县政府对此高度重视,近日,定安县政府召开常务会议,决定拨付 32 万元用于供水设施改造,解决城市供水紧张问题,最大限度保障人民群众生产生活用水需求。

根据县委、县政府的工作部署,县自来水公司专门召开会议讨论解决方法并邀请省里专家亲临现场研究。经过现场勘察和研究分析,定安主要存在现有生产规模过小、平和地区缺水、取水口水位低、水源不足、用水高峰期用水紧张、工厂企业和高层楼房缺水、管道老化漏耗等问题,针对以上问题,县自来水公司决定采取增设机泵的方法,

挖掘生产潜力,增加产量;在通往平和地区的主管道水量较为充足的企业处加设无负压泵;继续作好拦水截流围堰的加固工作,保证取水泵站水源充足;采取科学调度的工作方法,确保群众用水需求;采取组织人员和技术力量上门帮助工厂企业和高层楼房用户作好二次供水工作;加大管网巡查和抢修力度,确保管道畅

通,减少水的漏损等办法,多方面提供水资源,缓解城市供水压力。据了解,定安县自来水公司塔岭水厂日正常供水量为 2 万吨,近年来,随着大批企业进驻定安以及城镇居民人数猛增,目前该水厂每天要为定城地区近 10 万名居民以及上百家企业供水,日用水量实际早已超过 2 万吨,日供水缺口达 7000 多吨。

目前,定安县已将定城供水扩建工程列为县的重点民生工程,该工程建设规模为 4 万吨/日。工程的取水泵站部分已正式开工建设,净水厂区部分的前期准备工作已全部完成,并将于近期开工建设,整个扩建工程将争取在未来两年内完工,工程建成后,定安自来水公司总生产规模将达 6 万吨/日,可以彻底满足县城用水需求。

奉献青春 追逐梦想

团县委组织青年志愿者收看央视鹦哥岭青年团队新闻报道

■ 陈飞

6月7日晚,定安团县委组织定安青年志愿者收看中央电视台《新闻联播》关于鹦哥岭青年团队新闻报道,学习海南鹦哥岭青年团队的英勇事迹。

2012年5月央视纪录片《青春鹦哥岭》播出以来,27名大学生守护鹦哥岭的事迹被越来越多的人所熟知。近日,央视《新闻联播》《焦点访谈》栏目记者再次走进这片神秘雨林,进一步挖掘鹦哥岭青年团队扎根雨林、奉献青春的事迹。

海南鹦哥岭省级自然保护区成立于2004年7月,位于海南岛中南部,面积50464公顷,为海南省陆地面积最大的自然保护区。2007年,海南省林业局招募了27名大学生,组建起鹦哥岭自然保护区工作站。六年来,他们对这里的物种进行科学调查和保护。

他们学以致用、发挥专长,为群众解难

题,带动当地百姓发展生产致富,发挥自身专业优势,推广“稻鸭共育”、“林下经济”、“养蜂”等,建立“松软猪圈”和“旱厕”,帮助群众发展农业生产,改善了村庄卫生,改变了当地经济状况和卫生环境。

“看完鹦哥岭事迹后,我心里的第一个念头就是他们勇于奉献,勇于去实现中国梦,我们每个人都有个中国梦,我们每一个年轻人都有一个洒热血的心情、想法,但真正去做,很多人还是没有勇气,他们可以做到,让我非常感动,我觉得这个是非常值得我们学习的。”观看完新闻报道后,定安县青年志愿者叶心媛深受感动。

其他定安青年志愿者也纷纷表示,鹦哥岭青年团队是践行社会主义核心价值观体系的表率,是当代青年的楷模,是他们学习的榜样和前进的方向。

档案在你身边

定安县开展“国际档案日”宣传活动

■ 李召君

为进一步扩大档案和档案工作的社会知晓度和影响力,提升档案工作服务社会的能力,6月9日,定安县档案局围绕“档案在你身边”这一活动主题,在县人民中路开展了“国际档案日”宣传活动。

记者在活动现场看到,宣传桌子上摆满了《档案法律法规宣传手册》、《档案知识问答》、《家(族)谱捐赠倡议书》等宣传资料,两块图文并茂的档案知识宣传板也摆在两旁,前来观展和咨询的市民络绎不绝,数名县档案局工作人员一边向过往市民发放宣传单,一边在现场开展政策咨询,现场向群众讲解档案和每个人的关系,还就如何科学利用档案知识进行了宣传。

县档案局局长王茹莺告诉记者:

“档案知识与人民生活息息相关,我们通过举办这种形式的宣传活动和与市民的互动,让社会公众更加了解档案法相关内容,提高档案意识。”

据了解,县档案局开展此次宣传活动,意在充分利用“国际档案日”这一时机,宣传档案和档案工作的特殊价值,展现档案工作“记录历史、传承文明、服务社会、造福人民”的重要作用,展示档案工作者“忠诚、敬业、创新、奉献”的精神风貌,提升档案工作者的社会意识和公众的档案意识,增强档案工作服务科学发展跨越发展的能力。活动期间,共悬挂横幅 60 多条,发放《档案法律法规宣传手册》、《档案知识问答》、《家(族)谱捐赠倡议书》等宣传资料 14000 余份,接受群众咨询 1000 余人次。

关注高考

高考结束定安考生多种方式庆祝

■ 陈红艳

6月9日下午4:30分,随着考场上响起一阵清脆电铃声,2013年高考正式落下帷幕,定安县997名高三考生迎来了久违的放松。漫长的假期如何度过?“痛痛快快地玩一回”、“学驾照”、“勤工俭学”……考生们准备以各种各样的方式来庆祝高考的结束。

乐天派:痛痛快快地玩一回

“我现在最想做的就是躺在床上舒舒服服的睡上个三天三夜,再也不用想这个函数怎么解,那个句子是什么语法成分。”来自定安中学的考生黄丁丁说,高三的状态可以用“时刻准备着”来形容,每天早上5点半起床,中午半个小时的休息时间,晚上挑灯夜战到11点半,“感觉自己永远都缺觉。”这是她对高三生活的评价。

“我今晚要和同学去玩DOTA,一年没玩了,现在要包夜玩个痛快。”王承飞是个游戏迷,可因为高考,他暂时舍弃了深爱的网游,“这个假期要把去年一年的游戏给玩回来。”

“我很早就想去云南旅游了,一直没有时间,这下终于可以好好地放松一下,实现愿望了”。刚走出考场的小陈这样对记者说。长期待在教室里的学子们向往着外面轻松、自由的世界,于是外出旅游便成了这个暑期许多学

生的愿望。

充电族:考驾照成考生首选

在定安中学考点门外,除了陪考的家长之外,当然少不了散发传单的商家。记者在现场看到,除了一些手机传单、兴趣班传单之外,还有一些驾校过来“凑热闹”。

“高考结束之后,考生们有大把的时间,这段比较集中的时间用来上驾校最好了。”陈隆驾校一工作人员说道。

一位家长看着宣传单上针对考生的驾校广告,也有点动心了,和这位传单员聊了起来。

“高考后,让孩子学考个驾照,还真不错,反正以后都是要学的,早点掌握一门技能挺好的。”一位家长说道。

体验族:兼职打工挣学费

19岁的小周告诉记者,考后的一个星期先好好放松一下,接下来就是和家长好好研究一下高考志愿的填报工作,“这可是关乎我们前程的工作,一点都不能马虎。”她还利用假期这几个月找一份工作,例如超市或者西式快餐店,她说,父母工作很不容易,她想去体验一下赚钱的辛苦,顺便帮父母分担一下家里的经济负担。在考场外等待孩子的陈女士告诉记者,自己的孩子比较内向,

希望孩子能去做一些类似于促销之类的工作,提高与人交流的能力。

“我小姨开了冷饮店,我想去帮帮忙,接触社会,也给自己挣点学费。”一名女生称,她希望尽可能地减轻父母的负担。

专家支招:娱乐活动安排不可过度

定安中学心理老师王睿提醒考生和家长,高考结束,同学们的娱乐及放方式要合理安排。高考前一段时间和考试这两天,考生大脑神经处于相对紧张的状态,就像是一根绷紧了的弦,考试结束后绷紧的弦猛然松了下来,如果不好好调整,很容易造成身体和心理上的不适,影响健康。

王睿表示,考后放松要有节制,尤其要注意安全,谨防出现考后综合征。考后放松应该是一种积极休息,进行适当的体育锻炼,或者出外旅游,还可以进行一些“调整性学习”,以便早点实现角色转换。

“除了玩,高考志愿填报工作也应引起重视。学生和家长不重视或者不熟悉高考政策和填报技巧,志愿填报失误让孩子与大学失之交臂的事时有发生。填报志愿的各项准备工作应尽早进行,动手越早,准备越充分,交出来的答卷就会越优秀。”王睿强调。

定安多举措保障高考

■ 叶松

6月7日上午9点,今年高考第一科语文学科考试正式开始,一年一度全国普通高校统一招生考试拉开序幕,定安考区的997名考生迎来了他们人生中的又一个重要时刻,他们在7、8、9这三天时间里全力进行关键一搏。

7日上午10点,定安中学考点内鸦雀无声,考生们均在认真的埋头答题,考场外的家长们也在满怀期待的耐心等待。记者看到,每个考场均有挂钟,安装有摄像头和手机信号屏蔽设备,在考点的监控中心,可以监控到所有考场的情况,视频监控范围能覆盖整个考场的所有考生及监考员,并为每位考生提供各项人性化的服务保障。

在考场外围,记者看到有十余名交警及协警在考场外维持秩序,以防止前来送考车辆乱停放及过往车辆随意鸣笛,同时,公安、卫生、供电等部门的工作人员,也在现场确保高考顺利进行。记者从县交警部门了解到,为确保考生正常应考,考点附近禁止工程车、大型货车驶入,特别是6月8日下午英语听力考试期间,禁止考场周边机动车辆通行。同时,在考试期间,交警部门还在考点周围道路设立限速、禁鸣等标志,并在考点周围道路安排警力,加强疏导,从严管理。

与此同时,县国土部门也

在高考期间设立了环境噪声污染“12369”举报电话,加强环境噪声污染监督检查,依法查处噪声污染行为,并安排环境执法人员值班巡查,做到24小时值班,确保及时受理和查处群众举报的环境噪声污染行为,确保全县考生有一个安静的学习、考试和休息环境。

9日,随着最后一门生物/地理考试结束,考生们也终于松了口气。记者从县高招办了解到,在高考的三天时间里,全县考生共有8人次缺考,没有出现一起违纪违规现象,整体情况秩序井然、平稳有序、安全顺利。另外,评卷工作将从6月13日开始到20日结束,6月25日公布高考成绩,届时考生可以在海南省考试局网站查询高考成绩,还可以登录海南无线城市平台,通过手机、电脑查询自己的高考成绩。

据介绍,今年海南依然实行“3+3”的高考科目设置,其中报考文史类和艺术文类考生考试科目为:语文、数学、英语、政治、历史、地理;报考理工类和体育理类考生考试科目为:语文、数学、英语、物理、化学、生物。今年定安共有997名考生参加考试,其中文史类考生329名,理工类考生618名,艺术类考生20人,体育类考生30人,考生总人数相比于去年的1043人,减少46人,共设有定安中学1个考点,34个考场。